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伊佐市農業委員会第１回総会議事録 

 

１．開催日時  令和６年４月30日（火）午前９時02分から10時18分 

２．開催場所  菱刈庁舎 ３階大会議室 

３．出席委員  （24人） 

    

    会  長        13番委員 

    委  員 

          
 
 
 
 
 
 
 
４．欠席委員  （２人） 
      
５．議事日程 
 

  第１ 会議録署名委員の指名  ５番委員    ６番委員  

第２ 議案第１号「経営基盤強化促進法農用地利用集積計画」に係る意見決定につ

いて 

議案第２号「農地法第３条の規定による許可申請」の処分決定について 

議案第３号「農地転用事業計画変更申請」に係る処分決定について 

議案第４号「農地法第４条の規定による許可申請」の処分決定について 

議案第５号「農地法第５条の規定による許可申請」の処分決定について 

議案第６号「非農地証明願」について 

 

６．農業委員会事務局職員 

事 務 局 長       農地振興係長    

農地振興係書記    農地振興係書記   

農業委員 農地利用最適化推進委員

1 番委員 7 番委員 1 番推進委員 9 番推進委員

2 番委員 9 番委員 2 番推進委員 10 番推進委員

4 番委員 10 番委員 3 番推進委員 11 番推進委員

5 番委員 11 番委員 4 番推進委員 13 番推進委員

6 番委員 12 番委員 6 番推進委員 14 番推進委員

7 番推進委員 15 番推進委員

8 番推進委員
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【開始時間  午前９時02分】 

 

事 務 局 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

おはようございます。只今より、令和６年度 第１回農業委員会総会を

開催いたします。姿勢を正してください。一同礼。 

本日の出席人数は 11 名で、規定に達しておりますので総会は成立いた

します。それでは、会長よろしくお願いします。 

 

皆様おはようございます。我々の任期も今年度が最後ということになり

ます。また、９月頃に新しい農業委員、推進委員を募集されるということ

を聞いておりますので、その時は是非応募していただきますようお願い申

し上げます。それと、皆さんご存じのことと思いますが、４月から相続登

記が義務化になっております。農家の方々から相談を受けた場合は、３年

以内に相続登記をされなければならないとなっておりますので、皆様方に

相談があった場合はご周知いただければありがたいと思います。 

それとあと一つお知らせしたいことがありますが、来年の３月までで基

盤強化促進法による利用権設定がバンク法と統合されます。３月までは今

まで通り基盤法で農地の貸し借りができますが、令和７年４月以降は中間

管理機構を経由して貸し借りを行うか、農地法第３条により行うかという

ふうになりますので相談があった場合は、今まで行っていた利用権は３月

末で終了しますよと説明いただければと思います。 

その後は、農地中間管理機構を経由するということになりますのでよろ

しくお願いします。 

本日の議事録署名委員を指名いたします。５番農業委員と６番農業委員

にお願いいたします。皆様にお願いします。総会時間中は、私語、雑談を

禁止いたします。ご意見質問は、報告終了後にお願いいたします。 

只今より総会を始めます。 

 

―――――――― 諸般報告 ―――――――― 

 

事務局より諸般の報告について、報告１号「農地法第 18 条第６項の規

定による通知」、報告第２号「農地の利用目的変更」についての報告を求

めます。 

 

報告1号「農地法第18条第６項の規定による通知」につきまして、資

料の１ページから５ページで農地法３条解約が１件、農業経営基盤強化促

進法による解約が15件、うち中間管理機構経由解約が２件の計16件です。 

 報告第２号「農地の利用目的変更について」の整理番号１番につきまし

て、去る４月12日に事務局で現地調査を行いましたので報告いたします。 
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議 長 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

番号１番の申請人 ＵＴさんは、伊佐市大口篠原に居住され、年齢は 72

歳です。 

申請地は、伊佐市大口篠原字屋敷田 679 番 10、地目は田、地積は 463

㎡で、大口中央中学校から南西へ約300ｍに位置しています。宅地が近く、

近隣の道路は車の往来が激しいため、申請地の中でも農作業機械の出入り

がしやすい位置に農作業機械置場101㎡を造成するとのことでした。申請

書類として、農地利用目的変更届及び農業用生産施設届、全部事項証明書、

地籍図、配置図が添付されております。 

以上のことから、本届出は適切であると思われますことを報告いたしま

す。ご審議方よろしくお願いいたします。以上で報告を終わります。 

 

報告が終わりました。質問をされる委員は挙手し委員番号をお願いいた

します。質問はございませんか。 

 

（「質疑なし」という声、多数あり。） 

 

―――――――― 議案第１号 ―――――――― 

 

なしということですので、只今から議案の審議に入ります。議案第 1

号「経営基盤強化促進法農用地利用集積計画」に係る意見決定について議

題とします。事務局の報告を求めます。 

 

議案第1号「経営基盤強化促進法農用地利用集積計画」に係る意見決定

の貸借についてご説明いたします。別紙 34 ページの総括表をご覧くださ

い。 

期間は1年から20年で面積は539,504 ㎡で利用権を設定する者の数が

150 人、設定を受ける者の数は 84 人です。土地の詳細につきましては、

資料7ページから33ページ番号１番から150番のとおりです。以上で説

明を終わります。ご審議方よろしくお願いします。 

 

 事務局の報告が終わりました。委員の皆さんご意見、質問はございませ

んか。 

 

 （「質疑なし」という声、多数あり。） 

 

なしということでございますので、お諮りいたします。議案第１号につ

いて事務局の報告のとおり、決定することに賛成の農業委員の挙手を求め

ます。 



 3

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

1 2 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（全員挙手） 

 

賛成多数。よって議案第１号「経営基盤強化促進法農用地利用集積計画」

に係る意見については決定いたしました。 

 

―――――――― 議案第２号 ―――――――― 

 

議案第２号「農地法第３条の規定による許可申請」に係る処分決定につ

いて提案いたします。審議に入る前に、議案に農地所有適格法人の案件が

ありますので事務局の報告を求めます。 

 

議案第２号「農地法第３条の規定による許可申請」に係る処分決定につ

いてのうち理番号８番の譲受人 Ｍ合同会社についてご説明いたします。

法人形態は合同会社であり、農地所有適格法人の法人形態要件を満たして

おります。事業は、農畜産物の生産と加工・販売、農作業の受託で、その

売上高は過半を超えており、事業要件を満たしております。事業に従事す

る構成員の年間労働日数は300日で、かつ法人の社員総会における総議決

権の過半数を超えており、構成員要件を満たしております。代表社員は農

業及び関連事業に常時従事しており、役員要件を満たしております。経営

状態は問題なく、法人形態要件、事業要件、議決権要件、役員要件の全て

を農地所有適格法人として満たしていることを報告します。 

 

それでは、整理番号１番から８番まで一括で報告をお願いします。ご意

見、質問は、全ての報告終了後お願いいたします。整理番号１番について、

12番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第２号「農地法第３条の規定による許可申請」についての処分決定

のうち、整理番号１番につきまして、去る４月 21 日に現地調査を行いま

したので、12番が報告いたします。 

申請人 ＮＳさんは、伊佐市菱刈前目に居住され、年齢は38歳です。 

渡し人 ＭＳさんは、伊佐市菱刈市山に居住され年齢は80歳です。 

申請地は、伊佐市菱刈市山字舞之峯2283 番、地目は畑、地積は 583 ㎡

の所有移転売買になります。新規就農者です。 

農業従事者は２名、通作距離は約４㎞で現況は良く管理された農地で

す。経営意欲はあり農機具等は完備されています。 

以上のような理由により、当申請は農地法第３条第２項の各号に該当し

ないと思われますので許可相当と思われます。添付書類として全部事項証
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議 長 

 

２ 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

９ 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

明書、営農計画書その他必要書類が添付してあります。委員の皆様方のご

審議方よろしくお願いいたしまして、私の報告を終わります。 

 

整理番号２番について、２番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第２号「農地法第３条の規定による許可申請」についての処分決定

のうち、整理番号２番につきまして、去る４月 23 日に現地調査を行いま

したので、２番が報告いたします。 

申請人 ＮＳさんは、伊佐市菱刈荒田に居住され、年齢は73歳です。 

渡し人 ＴＢさんは、神奈川県川崎市高津区末長に居住される市外住民

です。 

申請地は、伊佐市菱刈南浦字岩戸2596 番、地目は田、地積は 1,846 ㎡

の所有移転売買になります。 

農業従事者は２名、通作距離は約１㎞で現況は良く管理された農地で

す。経営意欲はあり農機具等は完備されています。 

以上のような理由により、当申請は農地法第３条第２項の各号に該当し

ないと思われますので許可相当と思われます。添付書類として全部事項証

明書その他必要書類が添付してあります。委員の皆様方のご審議方よろし

くお願いいたしまして、私の報告を終わります。 

 

整理番号３番について、９番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第２号「農地法第３条の規定による許可申請」についての処分決定

のうち、整理番号３番につきまして、去る４月 23 日に現地調査を行いま

したので、９番が報告いたします。 

申請人 ＴＥさんは、伊佐市大口小木原に居住され、年齢は28歳です。 

渡し人 ＩＫさんは、伊佐市大口平出水に居住され、年齢は66歳です。 

申請地は、伊佐市大口小木原字大丸362番 86、地目は畑、地積は1,866

㎡の所有移転売買になります。新規就農者であります。 

農業従事者は３名で、通作距離は譲受人の自宅に隣接しており現況は良

く管理された農地です。経営意欲はあり農機具等は完備されております。 

以上のような理由により、当申請は農地法第３条第２項の各号に該当し

ないと思われますので許可相当と思われます。添付書類として全部事項証

明書、営農計画書その他必要書類が添付してあります。委員の皆様方のご

審議方よろしくお願いいたしまして、私の報告を終わります。 

 

整理番号４番について、10番農業委員の報告を求めます。 
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1 0 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

７ 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

６ 番 

農 業 委 員 

 

 

 

議案第２号「農地法第３条の規定による許可申請」についての処分決定

のうち、整理番号４番につきまして、去る４月 25 日に現地調査を行いま

したので、10番が報告いたします。 

申請人 ＮＨさんは、伊佐市菱刈川北に居住され、年齢は45歳です。 

渡し人 ＵＭさんは、福岡県福岡市東区千早に居住される市外住民で

す。 

申請地は、伊佐市菱刈南浦字加治屋川221番１ほか１筆、地目は田が１

筆と畑が１筆、地積は２筆合計で2,405㎡の所有権移転売買になります。 

農業従事者は４名で、通作距離は約１㎞で現況は良く管理された農地で

す。経営意欲はあり農機具等は完備されています。 

以上のような理由により、当申請は農地法第３条第２項の各号に該当し

ないと思われますので許可相当と思われます。添付書類として全部事項証

明書その他必要書類が添付してあります。委員の皆様方のご審議方よろし

くお願いいたしまして、報告を終わります。 

 

整理番号５番について、７番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第２号「農地法第３条の規定による許可申請」についての処分決定

のうち、整理番号５番につきまして、去る４月 21 日に現地調査を行いま

したので、７番が報告いたします。 

申請人 ＨＵさんは、伊佐市菱刈下手に居住され、年齢は66歳です。 

渡し人 ＴＵさんは、伊佐市大口青木に居住され、年齢は89歳です。 

申請地は、伊佐市菱刈下手字飛田3074 番で、地目は畑、地積は 333 ㎡

の所有権移転売買になります。 

農業従事者は１名で、通作距離は自宅から約 30ｍで現況は良く管理さ

れた農地です。経営意欲はあり農機具等は完備されています。 

以上のような理由により、当申請は農地法第３条第２項の各号に該当し

ないと思われますので許可相当と思われます。添付書類として全部事項証

明書、営農計画書その他必要書類が添付してあります。委員の皆様方のご

審議方よろしくお願いいたしまして、私の報告を終わります。 

 

整理番号６番について、６番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第２号「農地法第３条の規定による許可申請」についての処分決定

のうち、整理番号６番につきまして、去る４月 19 日に現地調査を行いま

したので、６番が報告いたします。 

申請人 ＨＨさんは、伊佐市大口牛尾に居住され、年齢は86歳です。 

渡し人 ＭＩさんは、鹿児島市星ヶ峯に居住される市外住民です。外１
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議 長 

 

４ 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

1 1 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

名は、愛知県在住の ＯＳさんであります。 

申請地は、伊佐市大口牛尾字岩ノ元 1247 番ほか１筆で、地目は田が１

筆と畑が１筆、地積は２筆合計で764㎡の所有権移転売買になります。 

農業従事者は５名で、通作距離は自宅から約1.5㎞で現況は良く管理さ

れた農地です。経営意欲はあり農機具等は完備されています。 

以上のような理由により、当申請は農地法第３条第２項の各号に該当し

ないと思われますので許可相当と思われます。添付書類として全部事項証

明書その他必要書類が添付してあります。委員の皆様方のご審議方よろし

くお願いいたしまして、私の報告を終わります。 

 

整理番号７番について、４番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第２号「農地法第３条の規定による許可申請」についての処分決定

のうち、整理番号７番につきまして、去る４月 22 日に現地調査を行いま

したので、４番が報告いたします。 

申請人 ＫＴさんは、伊佐市大口上町に居住され、年齢は45歳です。 

渡し人 ＩＩさんは、東京都青梅市師岡町に居住される市外住民です。 

申請地は、大口大島字屋敷ノ下 1176 番１ほか２筆で、地目は全て田、

地積は３筆合計で1,769㎡の所有権移転売買になります。 

農業従事者は３名で、通作距離は自宅から約１㎞で現況は良く管理され

た農地です。経営意欲はあり農機具等は完備されています。 

以上のような理由により、当申請は農地法第３条第２項の各号に該当し

ないと思われますので許可相当と思われます。添付書類として全部事項証

明書その他必要書類が添付してあります。委員の皆様方のご審議方よろし

くお願いいたしまして、私の報告を終わります。 

 

整理番号８番について、11番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第２号「農地法第３条の規定による許可申請」についての処分決定

のうち、整理番号８番につきまして、去る４月 23 日に現地調査を行いま

したので、11番が報告いたします。 

申請人 Ｍ合同会社は、伊佐市大口小木原に所在のある農地所有適格化

法人です。 

渡し人 ＩＡさんは、鹿児島市南林寺町に居住される市外住民です 

申請地は、伊佐市大口大田字稲荷ノ下 2304 番、地目は田、地積は 944

㎡の所有権移転売買になります。 

農業従事者は４名で、通作距離は自宅から約２㎞で現況は良く管理され

た農地です。経営意欲はあり農機具等は完備されています。 
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議 長 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上のような理由により、当申請は農地法第３条第２項の各号に該当し

ないと思われますので許可相当と思われます。添付書類として全部事項証

明書その他必要書類が添付してあります。委員の皆様方のご審議方よろし

くお願いいたしまして、私の報告を終わります。 

 

報告が終わりました。委員の皆さん、ご意見、質問はございませんか。 

 

（「質疑なし」という声、多数あり。） 

 

なしということでございますので、お諮りいたします。整理番号１番か

ら８番について、許可することに賛成の農業委員の挙手を求めます。 

 

（全員挙手） 

 

賛成多数。よって整理番号１番から８番については許可が決定いたしま

した。議案第２号「農地法第３条の規定による許可申請」に係る処分決定

について、申請件数８件について、８件の許可が処分決定いたしました。 

 

―――――――― 議案第３号 ―――――――― 

 

議案第３号「農地転用事業計画変更申請」に係る決定について、整理番

号１番について事務局の報告を求めます。 

 

議案第３号「農地転用事業計画変更申請」に係る決定についての、整理

番号１番について、去る４月 10 日に事務局において調査しましたので報

告いたします。まず、事業計画変更に至るまでの経緯を説明させていただ

きます。 

本申請は、「資材置場及び駐車場」の造成を目的として、当初の申請者

であるＫ有限会社が、平成７年6月 28日付で農地法第５条許可を受けて

おりましたが、造成が完了した後も地目変更登記が完了しておらず、今回、

変更後申請者であるＫ株式会社が申請地を譲受した際に発覚したため、当

該事業を引き継ぐために転用事業計画変更申請及び農地法第５条許可申

請が提出されました。それでは、事業計画変更申請の内容について説明さ

せていただきます。 

申請人は、霧島市国分敷根に所在するＫ株式会社です。 

譲渡人は、南九州市川辺町下山田に所在するＫ有限会社です。 

申請地は伊佐市菱刈川北字中牟田 4053 番ほか１筆であり、地目は全て

田、地積は２筆合計で1,485㎡です。 
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議 長 

 

７ 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

７ 番 

農 業 委 員 

 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 転用目的は、当初の予定では「資材置場及び駐車場」となっておりま

したが、変更後は駐車場としてのみ使用予定です。こちらの申請は、議案

第５号「農地法第５条の規定による許可申請」の整理番号７番に対応して

おります。 

調査の結果、本件の申請については許可相当であると判断いたしました

が、委員の皆様方のご審議方をよろしくお願いいたします。以上で報告を

終わります。 

 

報告が終わりました。委員の皆さん、ご意見、質問はございませんか。 

 

この後、先ほど報告がありましたように議案第５号の７番で現地調査を

行いましたが、確認したいのが、平成７年ということで 30 年近く前の申

請が地目変更をされないままの状態で置かれていたということについて

が、まず一つ、Ｋ有限会社に事務局から平成７年当時の許可資料が残って

いたので変更をお願いしたということもあったようですが、Ｋ有限会社が

許可に基づいて地目の変更を行っていれば５条申請は無かったわけで現

地調査も必要なかったのではというのが一つ、それから平成７年の資料が

残っているということは、申請すると２重にならないかということ、この

ことについて調査員で話し合いましたが、最終的には後ほど報告します

が、その辺についての事務局の見解を説明願います。 

 

事務局の見解といたしましては、平成７年度に転用許可を受けていると

いうことで、Ｋ有限会社自身が地目変更をすべきではありますが、今回は

Ｋ有限会社側のやむを得ない事情があり、どうしても対応ができないとい

うことでしたので、引き続き継承することになるＫ株式会社さんに事業計

画そのものを継承する形で申請があったところです。手続き上は、問題は

ないと考えております。 

 

当日はそういう結論になりましたが、こういう申請があった場合のフォ

ロー、要するに地目変更とか申請の用途通りに転用がなされているかとい

うフォローとか、あと、事務局で管理している台帳は、その申請があった

場合は、農地から外れているのか、その辺りを確認したいのですが。 

 

農地につきましては、農地台帳において管理しております。今回の場合、

履歴として残っておりましたので、今回の申請受付となりました。地目が

農地でありますことから、権利移動をする場合は農地法の適用を受けるこ

とから事務処理要領に基づき今回の手続きを取ったところです。転用許可

後はフォローアップとして工事進捗状況報告書の提出をしてもらってお
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議 長 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

５ 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

りますが、相当時間経過していることから今回の件についてはしておりま

せんでした。 

 

他にございませんか。 

 

（「質疑なし」という声、多数あり。） 

 

なしということでございますので、お諮りいたします。整理番号１番に

ついて、処分決定について賛成の農業委員の挙手を求めます。 

 

（全員挙手） 

 

賛成多数。よって整理番号１番については処分決定いたしました。議案

第３号「農地転用事業計画変更申請」に係る決定について、申請件数１件

について、１件の許可が処分決定いたしました。 

 

―――――――― 議案第４号 ―――――――― 

 

 議案第４号「農地法第４条の規定による許可申請」に係る処分決定につ

いて提案いたします。整理番号１番について、５番農業委員の報告を求

めます。 

 

議案第４号「農地法第４条の規定による許可申請」に係る処分決定につ

いてのうち、整理番号１番について、去る４月 23 日、申請人の ＭＭさ

んの立会いのもと、11 番推進委員、14 番推進委員、５番農業委員の３名

で共同調査をしましたので、私５番が報告いたします。 

申請人は、伊佐市菱刈徳辺にお住いの ＭＭさんで年齢は75歳です。 

申請地は、伊佐市菱刈前目字巣直し4168 番 3ほか２筆で、地目は田が

１筆と畑が２筆、地積は３筆合計で2,161㎡です。農地区分は第２種農地

その他の農地となっており、転用目的は山林で杉、クヌギを植栽するとい

うことであります。すでに、今年２月に植林を終えており始末書が提出さ

れております。申請に至った理由は、申請人が病弱で高齢であること、後

継者がいないこと、地形的に管理に負担がかかることからやむを得ず植林

することになったとのことであります。 

所在地は、特別養護老人ホーム千鳥園から東へ約500ｍに位置しており、

申請地の田は、東側は市道、西側は河川、南側は山林、北側は不耕作地と

なっており周囲に与える影響はないかと思われます。また、畑については

市道の脇にあり、小面積で周囲に与える影響はないかと思われます。 
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議 長 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

1 1 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

添付書類として、申請書、法定添付書類一式、事業計画書、被害防除

計画書、被害防除に関する誓約書、汚排水処理確約書、転用に関する誓約

書、始末書等が添付されております。 

調査の結果、この申請については３名の調査員の意見において適切で

あると判断いたしましたが、委員の皆様方のご審議方をよろしくお願

いいたします。以上で報告を終わります。 

 

報告が終わりました。委員の皆さん、ご意見、質問はございませんか。 

 

（「質疑なし」という声、多数あり。） 

 

なしということでございますので、お諮りいたします。整理番号１番に

ついて、処分決定することに賛成の農業委員の挙手を求めます。 

 

 （全員挙手） 

 

賛成多数。よって整理番号１番は、処分決定いたしました。議案第４号

「農地法第４条の規定による許可申請」に係る意見決定について、申請件

数１件について１件が処分決定いたしました。 

 

―――――――― 議案第５号 ―――――――― 

 

議案第５号「農地法第５条の規定による許可申請」に係る処分決定につ

いて、整理番号１番について11番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第５号「農地法第５条の規定による許可申請」に係る処分決定につ

いてのうち、整理番号１番について、去る４月 23 日、申請人の代理人で

ある Ｔ行政書士の立会いのもと、４番農業委員、３番推進委員、11 番

農業委員の３名で共同調査をしましたので、私11番が報告いたします。 

譲受人は、伊佐市大口大田にお住いの ＮＳさんで年齢は29歳です。 

譲渡人は、伊佐市大口大田にお住いの ＮＫさんで年齢は 56 歳です。

二人は親子になります。 

本申請は、使用貸借権で農地区分は第２種農地その他の農地となってお

り、転用目的は一般住宅であります。 
申請地は、伊佐市大口大田字川島2332番 205で、地目は田、地積は504

㎡です。 

所在地は、大口高等学校から北西へ約１㎞に位置しており、南側は宅地、

東側は田、北側も田、西側は転用地であり周囲に与える影響はないかと思
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議 長 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

４ 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

われます。 

添付書類として、申請書、法定添付書類一式、事業計画書、被害防除

計画書、被害防除に関する誓約書、汚排水処理確約書、転用に関する誓約

書、土地改良区の意見書等が添付されております。 

調査の結果、この申請については３名の調査員の意見において適切で

あると判断いたしましたが、委員の皆様方のご審議方をよろしくお願いい

たします。以上で報告を終わります。 

 

報告が終わりました。委員の皆さん、ご意見、質問はございませんか。 

 

（「質疑なし」という声、多数あり。） 

 

なしということでございますので、お諮りいたします。整理番号１番に

ついて、処分決定することに賛成の農業委員の挙手を求めます。 

  

（全員挙手） 

 

賛成多数。よって整理番号１番は、処分決定いたしました。整理番号２

番について、４番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第５号「農地法第５条の規定による許可申請」に係る処分決定につ

いてのうち、整理番号２番について、去る４月 23 日、申請人の代理人で

ある Ｔ行政書士の立会いのもと、11 番農業委員、３番推進委員、私４

番農業委員の３名で共同調査をしましたので、４番が報告いたします。 

譲受人は、京都府京都市伏見区竹田鳥羽殿町に所在のある Ｋ株式会社

で一般法人です。 

譲渡人は、伊佐市菱刈田中1322番地10にお住いの ＭＹさんで年齢は

74歳です。 

本申請は、地上権設定よる転用で農地区分は第２種農地その他の農地と

なっており、転用目的は太陽光発電施設であります。 

申請地は、伊佐市大口篠原字土取907番で、地目は畑、地積は850㎡で

す。 

所在地は、大口中央中学校から北へ約300ｍに位置しており、南側は宅

地、東側は畑、北側は宅地、西側は国道となっており周囲に与える影響は

ないかと思われます。 

添付書類として、申請書、法定添付書類一式、事業計画書、被害防除

計画書、被害防除に関する誓約書、汚排水処理確約書、転用に関する誓約

書等が添付されております。 
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議 長 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

４ 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

調査の結果、この申請については３名の調査員の意見において適切で

あると判断いたしましたが、委員の皆様方のご審議方をよろしくお願いい

たします。以上で報告を終わります。 

 

報告が終わりました。委員の皆さん、ご意見、質問はございませんか。 

 

（「質疑なし」という声、多数あり。） 

 

なしということでございますので、お諮りいたします。整理番号２番に

ついて、処分決定することに賛成の農業委員の挙手を求めます。 

  

（全員挙手） 

 

賛成多数。よって整理番号２番は、処分決定いたしました。整理番号３

番について、４番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第５号「農地法第５条の規定による許可申請」に係る処分決定につ

いてのうち、整理番号３番について、去る４月 23 日、申請人の代理人で

ある Ｔ行政書士の立会いのもと、11 番農業委員、３番推進委員、私４

番農業委員の３名で共同調査をしましたので、私４番が報告いたします。 

譲受人は、京都府京都市伏見区竹田鳥羽殿町に所在のある Ｋ株式会社 

で一般法人です。 

譲渡人は、東京都調布市染地にお住いの ＨＴさんで市外住民です。 

本申請は、地上権設定よる転用で農地区分は第２種農地その他の農地と

なっており、転用目的は太陽光発電施設であります。 

申請地は、伊佐市大口田代字船ケ迫920番１で、地目は畑、地積は793

㎡です。 

所在地は、辺母木公民館からから東へ約 50ｍに位置しており、東側は

市道、南側は市道、西側は雑種地、北側は畑となっており周囲に与える影

響はないかと思われます。 

添付書類として、申請書、法定添付書類一式、事業計画書、被害防除

計画書、被害防除に関する誓約書、汚排水処理確約書、転用に関する誓約

書等が添付されております。 

調査の結果、この申請については３名の調査員の意見において適切で

あると判断いたしましたが、委員の皆様方のご審議方をよろしくお願いい

たします。以上で報告を終わります。 

 

報告が終わりました。委員の皆さん、ご意見、質問はございませんか。 
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議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

５ 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

議 長 

 

 

 

（「質疑なし」という声、多数あり。） 

 

なしということでございますので、お諮りいたします。整理番号３番に

ついて、処分決定することに賛成の農業委員の挙手を求めます。 

  

（全員挙手） 

 

賛成多数。よって整理番号３番は、処分決定いたしました。整理番号４

番について、５番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第５号「農地法第５条の規定による許可申請」に係る処分決定につ

いてのうち、整理番号４番について、去る４月 23 日、申請人の代理人で

ある ＮＳさんの立会いのもと、11 番推進委員、14 番推進委員、私５番

農業委員の３名で共同調査をしましたので、５番が報告いたします。 

譲受人は、伊佐市菱刈前目にお住いの ＮＴさんで年齢は29歳です。 

譲渡人は、鹿児島市花野光ケ丘にお住いの ＮＳさんで市外住民です。 

本申請は、所有権移転売買で農地区分は第２種農地その他の農地となっ

ており、転用目的は資材置場であります。 

申請地は、伊佐市菱刈下手字上之村 3413 番で、地目は畑、地積は 767

㎡です。 

所在地は、まごし館からから北西へ約1.5㎞に位置しており、南側と東

側は山林、北側と西側は宅地なっており周囲に与える影響はないかと思わ

れます。 

添付書類として、申請書、法定添付書類一式、事業計画書、被害防除

計画書、被害防除に関する誓約書、汚排水処理確約書、転用に関する誓約

書等が添付されております。 

調査の結果、この申請については３名の調査員の意見において適切で

あると判断いたしましたが、委員の皆様方のご審議方をよろしくお願いい

たします。以上で報告を終わります。 

 

報告が終わりました。委員の皆さん、ご意見、質問はございませんか。 

 

（「質疑なし」という声、多数あり。） 

 

なしということでございますので、お諮りいたします。整理番号４番に

ついて、処分決定することに賛成の農業委員の挙手を求めます。 
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議 長 

 

 

５ 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

６ 番 

農 業 委 員 

（全員挙手） 

 

賛成多数。よって整理番号４番は、処分決定いたしました。整理番号５

番について、５番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第５号「農地法第５条の規定による許可申請」に係る処分決定につ

いてのうち、整理番号５番について、去る４月 23 日、申請人の代理人で

ある ＮＳさんの立会いのもと、11 番推進委員、14 番推進委員、私５番

農業委員の３名で共同調査をしましたので、５番が報告いたします。 

譲受人は、伊佐市大口宮人に所在のある Ｉ有限会社で一般法人です。 

譲渡人は、鹿児島市花野光ケ丘にお住いの ＮＳさんで市外住民です。 

本申請は、所有権移転売買で農地区分は第２種農地その他の農地となっ

ており、転用目的は山林で杉165本を植林する予定であります。 

申請地は、伊佐市菱刈下手字風呂之元 3326 番１で、地目は田、地積は

929㎡です。 

所在地は、まごし館から北西へ約1.5㎞に位置しており、南側は田、東

側、北側、西側は山林なっており周囲に与える影響はないかと思われます。 

添付書類として、申請書、法定添付書類一式、事業計画書、被害防除

計画書、被害防除に関する誓約書、汚排水処理確約書、転用に関する誓約

書等が添付されております。 

調査の結果、この申請については３名の調査員の意見において適切で

あると判断いたしましたが、委員の皆様方のご審議方をよろしくお願いい

たします。以上で報告を終わります。 

 

報告が終わりました。委員の皆さん、ご意見、質問はございませんか。 

 

（「質疑なし」という声、多数あり。） 

 

なしということでございますので、お諮りいたします。整理番号５番に

ついて、処分決定することに賛成の農業委員の挙手を求めます。 

  

（全員挙手） 

 

賛成多数。よって整理番号５番は、処分決定いたしました。整理番号６

番について、６番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第５号「農地法第５条の規定による許可申請」に係る処分決定につ

いてのうち、整理番号６番について、去る４月 23 日、申請人と、申請人
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議 長 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

７ 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

の代理人である Ｍ行政書士の立会いのもと、４番推進委員、５番推進委

員、私６番農業委員の３名で共同調査をしましたので、６番が報告いたし

ます。 

譲受人は、伊佐市大口里に所在のある 株式会社Ｈで一般法人です。 

譲渡人は、伊佐市大口里にお住いの ＳＨさんで年齢は80歳です。 

本申請は、所有権移転売買で農地区分は第３種農地で準工業地域となっ

ており、転用目的は駐車場及び旋回スペースであります。 

申請地は、伊佐市大口里字廣岡ノ下861番７で、地目は畑、地積は694

㎡です。 

所在地は、伊佐市役所大口庁舎から西へ約400ｍに位置しており、東西

南北全て宅地に囲まれており周囲に与える影響はないかと思われます。 

添付書類として、申請書、法定添付書類一式、事業計画書、被害防除

計画書、被害防除に関する誓約書、汚排水処理確約書、転用に関する誓約

書等が添付されております。 

調査の結果、この申請については３名の調査員の意見において適切で

あると判断いたしましたが、委員の皆様方のご審議方をよろしくお願いい

たします。以上で報告を終わります。 

 

報告が終わりました。委員の皆さん、ご意見、質問はございませんか。 

 

（「質疑なし」という声、多数あり。） 

 

なしということでございますので、お諮りいたします。整理番号６番に

ついて、処分決定することに賛成の農業委員の挙手を求めます。 

  

（全員挙手） 

 

賛成多数。よって整理番号６番は、処分決定いたしました。整理番号７

番について、７番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第５号「農地法第５条の規定による許可申請」に係る処分決定につ

いてのうち、整理番号７番について、去る４月 23 日、申請人の代理人で

ある Ａ行政書士の立会いのもと、６番推進委員、15 番推進委員、私７

番農業委員の３名で共同調査をしましたので、私７番が報告いたします。 

譲受人は、霧島市国分敷に所在のある Ｋ株式会社で一般法人です。 

譲渡人は、南九州市川辺町下山田に所在のある Ｋ有限会社で一般法人

です。 

議案第３号「農地転用事業計画変更申請」で説明があったように平成７
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議 長 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

２ 番 

農 業 委 員 

 

年６月 28 日付けでＫ有限会社が５条許可を受け、駐車場、資材置き場と

して使用しておりましたが、地目変更を行っておらず今回の申請に至った

とのことです。 

本申請は、所有権移転売買で農地区分は第２種農地その他の農地となっ

ており、転用目的は駐車場であります。 

申請地は、伊佐市菱刈川北字中牟田4053番ほか１筆で、地目は全て田、

地積は２筆合計で1,485㎡です。 

所在地は、菱刈中学校から南へ約500ｍに位置しており、北側は田、西

側は宅地、南側は市道、東側は田となっており周囲に与える影響はないか

と思われます。 

添付書類として、申請書、法定添付書類一式、事業計画書、被害防除

計画書、被害防除に関する誓約書、汚排水処理確約書、転用に関する誓約

書等が添付されております。 

調査の結果、この申請については３名の調査員の意見において適切で

あると判断いたしましたが、委員の皆様方のご審議方をよろしくお願いい

たします。以上で報告を終わります。 

 

報告が終わりました。委員の皆さん、ご意見、質問はございませんか。 

 

（「質疑なし」という声、多数あり。） 

 

なしということでございますので、お諮りいたします。整理番号７番に

ついて、処分決定することに賛成の農業委員の挙手を求めます。 

  

（全員挙手） 

 

賛成多数。よって整理番号７番は、処分決定いたしました。議案第５号

「農地法第５条の規定による許可申請」に係る処分決定について、申請件

数７件について、７件が処分決定いたしました。 

 

―――――――― 議案第６号 ―――――――― 

 

議案第６号「非農地証明願」について提案いたします。整理番号１番に

ついて、２番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第６号「非農地証明願」についてのうち整理番号１番について、

去る４月23日に、事務局の立会いのもと、10番推進委員、私２番農業委

員の２名で共同調査をしましたので、２番が報告します。 
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議 長 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

1 0 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

申請人は、大阪府大阪市住之江区粉浜にお住いの ＹＭさんで、外１

名は兵庫県在住の ＹＥさんです。 
申請地は、伊佐市菱刈荒田字貫瀬戸 1977 番 21 で、地目は田、地積は

31㎡です。 

申請地の所在地は、本城小学校から西へ約 2.5 ㎞に位置しており周囲

の状況は、南側は原野、東側は田、北側は原野、西側は田であります。 

非農地になった時期及び理由としては、20 年ほど前、年月日不詳では

ありますが、小面積で不整形の土地であり耕作に向いていない土地であ

り、申請地は田の畦畔部分にあたり管理はしてありましたが、農地として

の機能は無く現在に至っているとのことです。 

調査の結果、既に農地性は喪失しており農地への復旧は困難であると

２名の調査員とも判断しました。添付書類として、全部事項証明書、位置

図、字図等が添付されています。委員の皆様方のご審議方よろしくお願い

いたしまして私の報告を終わります。 

 

報告が終わりました。委員の皆さん、ご意見、質問はございませんか。 

 

（「質疑なし」という声、多数あり。） 

 

なしということでございますので、お諮りいたします。整理番号１番に

ついて、非農地として証明することに賛成の農業委員の挙手を求めます。 

  

（全員挙手） 

 

賛成多数。よって整理番号1番は、非農地証明が決定いたしました。整

理番号２番について、10番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第６号「非農地証明願」についてのうち整理番号２番について、

去る４月 23 日に、申請人の代理人である Ｍ行政書士の立会いのもと、

８番推進委員、９番推進委員、私 10 番農業委員の３名で共同調査をしま

したので、10番が報告します。 

申請人は、大阪府豊中市南桜塚にお住いの ＨＭさんです。 
申請地は、伊佐市大口下殿字吹田 662 番６で、地目は畑、地積は 467

㎡です。 

申請地の所在地は、羽月小学校から南へ約200ｍに位置しており周囲の

状況は、南側は宅地、西側は転用地、東側は市道、北側は原野であります。 

非農地になった時期及び理由としては、平成30年に申請人が相続した

が、その時点ですでに 20 年以上耕作しておらず、また遠方に住んでいる
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議 長 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

２ 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

ため、今後も耕作する予定もなく現在に至っているとのことです。 

調査の結果、既に農地性は喪失しており農地への復旧は困難であると

３名の調査員とも判断しました。添付書類として、全部事項証明書、位置

図、字図等が添付されています。委員の皆様方のご審議方よろしくお願い

いたしまして私の報告を終わります。 

 

報告が終わりました。委員の皆さん、ご意見、質問はございませんか。 

 

（「質疑なし」という声、多数あり。） 

 

なしということでございますので、お諮りいたします。整理番号２番に

ついて、非農地として証明することに賛成の農業委員の挙手を求めます。 

  

（全員挙手） 

 

賛成多数。よって整理番号２番は、非農地証明が決定いたしました。整

理番号３番について、２番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第６号「非農地証明願」についてのうち整理番号３番について、

去る４月23日に、事務局の立会いのもと、10番推進委員、私２番農業委

員の２名で共同調査をしましたので、２番が報告します。 

申請人は、大阪府吹田市千里山東にお住いの ＵＪさんです。 
申請地は、伊佐市菱刈前目字後迫 4785 番２で、地目は田、地積は 450

㎡です。 

申請地の所在地は、伊佐市役所菱刈庁舎から北西へ約３㎞に位置して

おり周囲の状況は、南側は非農地、東側は山林、北側も山林、西側も山林

であります。 

非農地になった時期及び理由としては、圃場整備の未整備地区であり

山際のため耕作しづらく 20 年来耕作できず現在に至っているとのことで

す。 

調査の結果、既に農地性は喪失しており農地への復旧は困難であると

２名の調査員とも判断しました。添付書類として、全部事項証明書、位置

図、字図等が添付されています。委員の皆様方のご審議方よろしくお願い

いたしまして私の報告を終わります。 

 

報告が終わりました。委員の皆さん、ご意見、質問はございませんか。 

 

（「質疑なし」という声、多数あり。） 
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議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

１ 番 

農 業 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

なしということでございますので、お諮りいたします。整理番号３番に

ついて、非農地として証明することに賛成の農業委員の挙手を求めます。 

  

（全員挙手） 

 

賛成多数。よって整理番号３番は、非農地証明が決定いたしました。整

理番号４番について、１番農業委員の報告を求めます。 

 

議案第６号「非農地証明願」についてのうち整理番号４番について、

去る４月 23 日に、申請人の代理人である Ｔ行政書士の立会いのもと、

１番推進委員、２番推進委員、私１番農業委員の３名で共同調査をしまし

たので、１番が報告します。 

申請人は、滋賀県甲賀市水口町東名坂にお住いの ＨＳさんです。 
申請地は、大口青木字西原木場 3027 番 39 で、地目は畑、地積は 198

㎡です。 

申請地の所在地は、大口温泉リハビリテーション病院から南へ約 400

ｍに位置しており周囲の状況は、東側は市道、西側は畑、北側と南側は宅

地であります。 

非農地になった時期及び理由としては、昭和60年に物置を建て、その

敷地として使用しており現在に至っているとのことです。 

調査の結果、既に農地性は喪失しており農地への復旧は困難であると

３名の調査員とも判断しました。添付書類として、全部事項証明書、位置

図、字図等が添付されています。委員の皆様方のご審議方よろしくお願い

いたしまして私の報告を終わります。 

 

報告が終わりました。委員の皆さん、ご意見、質問はございませんか。 

 

（「質疑なし」という声、多数あり。） 

 

なしということでございますので、お諮りいたします。整理番号４番に

ついて、非農地として証明することに賛成の農業委員の挙手を求めます。 

  

（全員挙手） 

 

賛成多数。よって整理番号４番は、非農地証明が決定いたしました。議

案第６号「非農地証明願」については、４件申請のうち４件の非農地証明

が決定いたしました。 
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議 長 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

1 0 番 

農 業 委 員 

 

事 務 局 

 

 

議 長 

 

 

 

事 務 局 長 

 

その他、事務局お願いします。 

 

総会資料の最終ページをご覧ください。４月の月例報告を致します。10

日（水）４月定例常設審議委員会が鹿児島市内で開催され案件なしのため

欠席しております。23日（火）現地調査を一斉に行いました。本日30日

（月）第１回農業委員会総会です。５月の行事予定ですが、10 日（金）

５月定例常設審議委員会が鹿児島市内で開催予定、22 日（水）が現地調

査予定。27 日（月）が令和６年度第２回農業委員会総会です。29 日から

30 日、全国農業委員会会長大会が東京都で開催され会長・事務局長が出

席予定です。月例報告は以上です。 

 

その他、皆様から何かございませんか。 

 

基盤法が来年３月までとありましたが、今、契約した場合はどうなって

いきますか。 

 

来年の３月までに例えば10年で契約した場合は、10年後にバンク法に

切り替えることになります。 

 

他にありませんか。 

 

（「なし」という声、あり。） 

 

以上で、令和６年度 第１回農業委員会総会を終了します。 

姿勢を正してください。 

一同礼。おつかれ様でした。 

 

【終了時間  午前10時 18分】 
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前記のように会議の顛末を記載してその内容に相違ないことを証する。 
 

伊佐市農業委員会 

 
 

会     長    会  長     
 

伊佐市農業委員     ５ 番      

                   

伊佐市農業委員     ６ 番     
 

 

 

  


